

# 蒙古贞日报

2021年4月  
12 星期一 辛丑年三月初一  
  
国内统一连续出版物号 CN21—0018  
总第5411期 本期4版

学党史 悅思想  
办实事 开新局

## 习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调 适应形势任务变化 弘扬脱贫攻坚精神 加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出，开展东西部协作和定点帮扶，是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴，深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调，要完善东西部结对帮扶关系，拓展帮扶领域，健全帮扶机制，优化帮扶方式，加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流，动员全社会参与，形成区域协调发展、协同发展、共同发展的良好局面。中央定点帮扶单位

要落实帮扶责任，发挥自身优势，创新帮扶举措，加强工作指导，督促政策落实，提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神，乘势而上，接续奋斗，加快推进农业农村现代化，全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议传达学习了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识新发展阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义，全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整，确保帮扶工作和干部队

伍平稳过渡。要加快探索协作帮扶方式，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，推进产业转移，强化市场合作，提升社会事业发展水平，促进区域协调发展。中央单位要继续做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作，支持定点帮扶县加快发展。

会上举行了东西部协作签约仪式，通报了东西部协作工作有关情况。宁夏、北京、江苏、福建、广东、贵州、甘肃有关负责同志在会上发言。

承担东西部协作帮扶任务的有关省区市、中央单位定点帮扶牵头部门负责同志，中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局主要负责同志等参加会议。

吕志成到阜蒙县和清河门区调研时强调

## 树立底线思维 推动绿色发展

本报讯（阜新日报记者 姜波）4月7日上午，市委书记吕志成到阜蒙县和清河门区，就污水处理厂运行情况进行调研。

吕志成先后来到阜新皮革产业开发区第一污水处理厂、辽宁富新新材料有限公司、清河门津源污水处理厂和阜新氟产业开发区碧波污水处理厂，实地查看污水处理设施设备改造现场，详细了解企业的运行管理情况及存在的困难问题，并一一协调解决。吕志成指出，污水治理是一项底线工作，对治理污染、改善城市水环境具有十分重要的

作用。要树立底线思维，明确责任，加强监管，对排查出的问题明确时限，迅速整改，确保安全运行，为产业发展和项目建设创造必要条件。

吕志成强调，各县区要切实提高政治站位，强化思想认识，以抓好中央生态环境保护督察组督察辽宁工作为契机，大力践行“一线工作法”，实行挂图作战，对污水治理方面出现的突出问题进行再梳理再调度，严格落实清单责任制，加强跟踪督办，严格督察倒逼，助力绿色高质量发展。项目建设单位要进一步自加压力，在确保工程

质量和施工安全的前提下，确保污水处理厂按要求建成投运。污水处理厂要切实加强对水质的实时监控，做好污水处理设施运行记录，确保污水处理稳定、达标排放。

吕志成强调，要切实提高运行保障，确保污水处理厂稳定运行。各运营单位要严格落实规章制度，严上加严，细上加细，确保污水处理厂达标运营。要加快提标改造工程进度，抢抓有利时机，及早保障通水运行，切实发挥效益。

市委常委、秘书长董彦超，市直有关部门负责同志参加活动。

## 植树造林正当时 人大代表作表率

——市县人大组织开展“新增百万亩国土绿化·人大代表在行动”活动

本报记者 丁枫林 马洪涛



春和日丽，杨柳吐绿，正是植树造林好时节。

为积极响应全市“新增百万亩国土绿化专项行动”会议精神，市、县人大常委会深入开展“新增百万亩国土绿化·

人大代表在行动”活动，于4月9日组织人员到哈达户稍镇开展“五级人大代表林”义务植树活动。

市人大常委会主任付志宏、副主任王聪颖，市政协副主席、县委书记马永生，县人大常委会主任刘向东；市人大常委会机关全体人员及部分市人大代表，县人大常委会机关全体人员及部分县人大代表，哈达户稍镇机关全体人员及镇人大代表，共200多人参加义务植树活动。

在哈达户稍镇雅头营子村村东造

林现场，红旗招展，人潮涌动。大家听完有关造林技术的讲解和示范后，全体人员按照分工安排，有条不紊地进行运苗、填苗、培土、浇水等环节劳动，确保每一棵树苗笔直挺立。经过一上午的努力，共植树500亩。

一棵棵树苗在春风中轻轻摇曳，簇簇新绿在阜蒙县落地生根。市、县人大常委会机关干部和人大代表身体力行，以实际行动为“新增百万亩国土绿化专项行动”做出了表率。

## 全县各部门抓紧抓实抓好党史学习教育

因，赓续共产党人的精神血脉，以良好的精神状态推进各项事业高质量发展，确保“十四五”开好局、起好步。

4月9日，县卫健局、商务局、融媒体中心、于寺镇、东梁镇、紫都台镇等部门和乡镇第一时间召开党史学习教育动员会议，传达中央、省、市、县委党史学习教育动员大会精神，传达全县工作实施方案和工作安排，并结合实际，对本乡镇、本部门的党史学习教育工作进行安排部署。同时，要求全体党员干部要

提高政治站位，深刻领会开展党史学习教育的重大意义，准确把握党史学习教育的核心任务，务必以饱满的精神、务实的作风，高质量、高标准，推进党史学习教育，为开创全县经济社会高质量发展新局面提供精神动力和理论支持。

全体党员干部一致表示，一定要把握党史学习教育契机，重温党史，牢记初心使命，按照党中央和省、市、县委的部署要求，扎实开展好党史学习教育，以优异的学习成果迎接建党100周年。



阜蒙县栽植“第一书记林”开启全县植树造林序幕

传承“三沟精神”扮美绿水青山

阜新日报记者 李晓岑

春回大地万物苏，植树添绿正当。4月7日，阜蒙县“新增百万亩国土绿化专项行动”暨“第一书记林”造林活动在七家子镇毛岭沟景区启动。

绿水青山就是金山银山。此次造林活动，旨在深入贯彻落实全市林业和草原工作会议暨阜新市新增百万亩国土绿化行动大会精神，提升全县生态建设水平。“第一书记林”的栽种，也拉开了全县植树造林的大幕。

在蒙古贞大地，活跃着524名村镇“第一书记”，无论在脱贫攻坚的战场，还是在疫情防控一线，他们始终以实际行动书写着忠诚、责任和担当。当阜蒙县委提出打造“第一书记林”后，全县“第一书记”积极响应。他们表示，“第一书记林”由“第一书记”亲手设计、亲自栽种，意义非凡。

在造林现场，“第一书记”们挥锹铲土、扶树填坑、踏土夯苗、提桶浇水，植下一株株树苗。

省农业农村厅派驻到化石戈镇党委副书记刘廷喜刚刚栽种完一棵小树，拍了拍身上的尘土说：“百万亩国土绿化行动意义重大，我作为‘第一书记’参与其中，感到非常荣幸，我们要保证栽下一棵、成活一棵，为阜蒙县增添新绿、造福子孙，同时我将继续带领农民致富，最终实现农业强、农村美、农民富的目标！”

省广播电视台局派驻到化石戈镇坤头沟村“第一书记”马国柱表示：“每名‘第一书记’栽下一棵树，都是留下了一份记忆。我们将继续以‘功成不必在我，功成必须有我’的使命担当，为推进脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接贡献力量！”

每逢春夏，毛岭沟青山含翠，美不胜收。它是“三沟经验”的发源地之一，形成了闻名全国的“三沟经验”。历史走过，从“不毛之地”到“天然氧吧”，凝结了一代又一代广大党员群众的担当精神和辛勤汗水。而“第一书记林”的栽种，必将为毛岭沟再添新绿，书写又一段动人故事。



阜新银行 家乡银行  
聚金阜银 藏富于民  
理财热线  
8835777 8822844